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Ένωσαν δυνάμεις και θέσεις κυνηγοί, αγρότες
και κτηνοτρόφοι για το ζήτημα των
αγριογούρουνων

Εκ της συντακτικής ομάδας

Ένωσαν δυνάμεις οι κυνηγοί, οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι της επαρχίας

Ελασσόνας, σε μια συνάντηση που δεν είχε πραγματοποιηθεί ξανά στο

παρελθόν, για ένα από τα πιο καίρια ζητήματα της τελευταίας εικοσαετίας, αυτό

των καταστροφών που προέρχονται από τον υπερπληθυσμό των

αγριογούρουνων στην περιοχή.

Με μια μαζική συμμετοχή κυνηγοί, αγρότες, κτηνοτρόφοι, πολίτες και φορείς

γέμισαν το «Αποστακτήριο» του Λουκά Παπαδήμου στη Τσαριτσάνη και αφού

πραγματοποιήθηκε συνέλευση με κατάθεση προτάσεων, συγκρότησαν ένα

υπόμνημα που θα κατατεθεί από την κοινή τους Επιτροπή στον Περιφερειάρχη

Θεσσαλίας Δημήτρη Κουρέτα και στα Υπουργεία Αγροτικής Ανάπτυξης και

Περιβάλλοντος.

https://www.elassona-city.gr/


Αρχικά τοποθετήθηκε στη συνάντηση που διοργάνωσαν από κοινού ο

Κυνηγετικός Σύλλογος Ελασσόνας και ο Πανεπαρχιακός Αγροκτηνοτροφικός

Σύνδεσμος Ελασσόνας με τους Αγροκτηνοτροφικούς Συλλόγους, ο Πρόεδρος της

ΖΚ́υνηγετικής Ομοσπονδίας Θεσσαλίας και Νήσων Σποράδων Ευάγγελος

Μπαλατσός ο οποίος τόνισε πως: «Η κατάσταση είναι πολύ άσχημη με τον

υπερπληθυσμό των αγριογούρουνων. Καταστρέφονται χιλιάδες εκτάσεις από

καλλιέργειες, με το φαινόμενο της πανώλης των χοίρων κινδυνεύει και η κτηνοτροφία

ενώ τα ατυχήματα στο δρόμο πολλαπλασιάστηκαν. Εμείς προτείνουμε ως Ομοσπονδία

να αλλάξει το πλαίσιο και να βγαίνουν συνεργεία και τις βραδινές ώρες, να

τροποποιηθούν τα καταφύγια, να υπάρξει διάνοιξη δρόμων και μονοπατιών, να

υπάρχει συνεργασία με τη Περιφέρεια Θεσσαλίας, τον Δήμο Ελασσόνας και τους

φορείς ώστε να αντιμετωπίσουμε το ζήτημα. Αυτοί τη στιγμή θηρεύονται 50.000

αγριογούρουνα στην Ελλάδα κάθε έτος. Ζητάμε να θηρεύονται 250.000 αγριογούρουνα

κάθε έτος».

Παρέμβαση πραγματοποίησε και ο Πρόεδρος του Κυνηγετικού Συλλόγου

Ελασσόνας Αλέξης Φλέγγας ο οποίος ανέφερε πως: «Είναι πάγιο αίτημά μας εκτός

από τα νυχτερινά συνεργεία παρουσία της Ομοσπονδιακής Θηροφυλακής, να

τροποποιηθούν τα Καταφύγια και από Άγριας Ζωής να μετατραπούν, όπως στο

παρελθόν, σε ορισμένης διάρκειας και ταυτόχρονα να μειωθούν και οι στρεμματικές

εκτάσεις των καταφυγίων».

Από τη πλευρά των αγροτών ο Χάρης Τσιουβελακίδης επισήμανε: «Η μορφολογία

της χώρας μπορεί να αντέξει 200.000 αγριογούρουνα. Σήμερα στην ηπειρωτική μόνο

Ελλάδα υπάρχουν 650.000 αγριόχοιροι. Εάν δεν αντιδράσουμε άμεσα και δεν δώσει

βάρος η πολιτεία στο πρόβλημα, θα αφανιστούμε».

Από την πλευρά της Ομοσπονδιακής Θηροφυλακής ο Δημήτρης Νάκας τόνισε:

«Τα νόμιμα αγριογούρουνα που καταγράφονται από τον Κυνηγετικό Σύλλογο

Ελασσόνας και τις 25-30 ομάδες κυνηγών που υπάρχουν, φτάνουν στα 2.500 το χρόνο

όταν περισυλλέγονται και καταμετρώνται. Την ίδια ώρα εκτιμάται ότι υπάρχουν 10.000

αγριογούρουνα στην περιοχή μας. Πρέπει με νόμιμο τρόπο και με όσα προβλέπει ο

κανονισμός να υπάρξει μια πιο εξειδικευμένη διαχείριση του προβλήματος από τη

πολιτεία».

Ο δημοτικός σύμβουλος Κώστας Καραγιάννης τόνισε πως: «Εμείς είμαστε

άνθρωποι που ασχολούμαστε με το κυνήγι, με τη κτηνοτροφία, με την γεωργία. Δεν

έχουμε επιστημονική εξειδίκευση. Εδώ πρέπει να καθίσουν τα Υπουργεία και η

Περιφέρεια Θεσσαλίας και να εκπονήσουν ένα σχέδιο με επιστημονική τεκμηρίωση και

να δημιουργηθεί μια Επιτροπή που θα εξειδικεύσει το θέμα από όλες τις απόψεις για

να αντιμετωπιστεί».

Ακολούθησαν τοποθετήσεις από τους φορείς που έδωσαν το παρών στη σύσκεψη.

Στις προτάσεις που κατέγραψε η κοινή Επιτροπή κυνηγών-αγροτών-

κτηνοτρόφων αναφέρονται τα εξής:



-Να επιτραπεί να θηρεύονται αντί για 50.000 αγριογούρουνα το έτος, 250.000

αγριογούρουνα το έτος.

-Να επιτραπεί να βγαίνουν συνεργεία τις βραδινές ώρες, παρουσία της

Ομοσπονδιακής Θηροφυλακής και της Ελληνικής Αστυνομίας

-Να υπάρχει επικήρυξη των αγριογούρουνων 365 μέρες το χρόνο

-Να εκπονηθεί πρόγραμμα στειρώσεων των άγριων χοίρων με κτηνιατρική

επιστημονική μέθοδο όπως πραγματοποιείται στην Ευρώπη

-Τα καταφύγια Άγριας Ζωής να μετατραπούν σε καταφύγια Ορισμένης Διάρκειας

-Να επιδοτηθούν τα καλώδια φύλαξης των στρεμματικών καλλιεργειών αγροτών και

κτηνοτρόφων

-Να υπάρξει μείωση των στρεμματικών εκτάσεων των καταφυγίων

-Να πραγματοποιηθούν οι διανοίξεις δρόμων και μονοπατιών από τη Περιφέρεια

Θεσσαλίας, τον Δήμο Ελασσόνας και το Δασαρχείο Ελασσόνας

-Να πραγματοποιείται η διανομή του κρέατος σε ευπαθείς ομάδες

-Να αποζημιώνονται από το κράτος οι πληγέντες από τις καταστροφές στις περιουσίες

τους

-Να υπάρξει χρηματοδότηση μείωσης του πληθυσμού των αγριογούρουνων

-Οι ομάδες κυνηγών με GPS και με επιδότηση στα φυσίγγια από το Πράσινο Ταμείο να

μπορούν να συνεργάζονται με την Ελληνική Αστυνομία και την Ομοσπονδιακή

Θηροφυλακή

-Να υπάρξουν αλλαγές των εκτάσεων των καταφυγίων σε ορισμένες περιπτώσεις

-Να πραγματοποιηθεί σύσκεψη της Περιφέρειας Θεσσαλίας, του Δήμου Ελασσόνας και

του Δασαρχείου Ελασσόνας με τον Κυνηγετικό Σύλλογο Ελασσόνας για τις διανοίξεις

μονοπατιών και δρόμων προς τα καταφύγια

-Να συγκροτηθεί Επιτροπή Επιστημόνων και Εμπειρογνωμόνων, με Κτηνιάτρους,

Δασολόγους, Περιβαλλοντολόγους και τον Κυνηγετικό Σύλλογο Ελασσόνας που θα

συναντηθεί με τα Υπουργεία Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος

Το παρών έδωσαν ο Πρόεδρος της ΖΚ́υνηγετικής Ομοσπονδίας Θεσσαλίας και Νήσων

Σποράδων Ευάγγελος Μπαλατσός, ο Πρόεδρος του Κυνηγετικού Συλλόγου Ελασσόνας

Αλέξης Φλέγγας και το διοικητικό συμβούλιο, ο Πρόεδρος της Κοινότητας Τσαριτσάνης

Μενέλαος Σκάντζος, ο Αντιδήμαρχος και εκπρόσωπος της Ομοσπονδίας Κτηνοτρόφων

και Κτηνοτροφικών Συλλόγων Θεσσαλίας Νίκος Παλάσκας, ο δημοτικός σύμβουλος



Κώστας Καραγιάννης, οι κτηνίατροι Γιάννης Παπαλεξίου και Μιχάλης Αβδανάς, ο

εκπρόσωπος του Αγροτικού Καπνικού Συνεταιρισμού Ελασσόνας Γιώργος Κατσαρός, ο

Πρόεδρος της Κοινότητας Αμουρίου Θανάσης Καραγιάννης, ο Πρόεδρος του

Αγροκτηνοτροφικού Συλλόγου Ολύμπου Στέλιος Καραμούλας, ο Πρόεδρος του

Αγροκτηνοτροφικού Συλλόγου Σαρανταπόρου Γιάννης Παπαδημητρίου, ο Πρόεδρος

του Συλλόγου Δενδροκαλλιεργητών Δομενίκου Κώστας Βαρσαμής και το διοικητικό

συμβούλιο, από την Ομοσπονδιακή Θηροφυλακή ο Δημήτρης Νάκας, μέλη του

Συντονιστικού Οργάνου του Πανεπαρχιακού Αγροκτηνοτροφικού Συνδέσμου

Ελασσόνας, κυνηγοί, αγρότες, κτηνοτρόφοι και πολίτες.

H Επιτροπή Αγροτών-Κυνηγών-Κτηνοτρόφων που θα συναντηθεί με τον

Περιφερειάρχη Θεσσαλίας Δημήτρη Κουρέτα την Τρίτη 14 Ιανουαρίου 2025 και

ώρα 11:00 στη Περιφέρεια Θεσσαλίας θα αποτελείται από τα μέλη:

Τσιουβελακίδη Χάρη, Καραγεώργο Θωμά, Δημητριάδη Χάρη, Φλέγγα Αλέξη,

Παπαλεξίου Γιάννη, Λιάνο Αντώνη, Παπαδημητρίου Γιάννη, Βογιατζή Ηλία,

Καραγιάννη Θανάση, Καραγιάννη Βαγγέλη, Βαρσαμή Κώστα.

ΣΤΗΝ ΙΔΙΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ...

Την προσοχή των κυνηγών εφιστά ο Κυνηγετικός Σύλλογος Ελασσόνας αφού λύκος

έπνιξε και έφαγε κυνηγόσκυλο
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